КАНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2

 ПА БЕЛАРУСКАЙ МОВЕ

ДЛЯ ВУЧНЯЎ 8-11 КЛАСАЎ
Паважаныя школьнікі і абітурыенты!

Прапануем вам выканаць наступныя заданні. 

Адказы дасылайте ў выглядзе запоўненага бланка адказаў* 

(форма бланка прадстаўлена пасля заданняў)

Максімальная колькасць балаў – 50
1. Адзначце словы, у якіх напісанне выдзеленых арфаграм заснавана на марфалагічным прынцыпе:

1) абкасіць;

2) карысны;

3) высвятленне;

4) тысяча;

5) дарадчык.

Максімальная колькасць балаў – 6
2. Адзначце словы, у якіх напісанне выдзеленых арфаграм заснавана на фанетычным прынцыпе:

1) пояс;

2) адкласці;

3) выязны;

4) лясны;

5) грузчык.

Максімальная колькасць балаў – 4
3. Адзначце назоўнікі, у якіх пры ўтварэнні формы меснага склону адзіночнага ліку адбываецца змена апошняга зычнага асновы:

1) палёт;

2) маток;

3) мачыха;

4) развага;

5) шорах.

Максімальная колькасць балаў – 6
4. Адзначце назоўнікі, якія ў фоме меснага склону адзіночнага ліку маюць канчатак  -і:

1) доля;

2) іней;
3) герой;

4) студня;

5) легенда.

Максімальная колькасць балаў – 6
5. Адзначце дзеясловы, якія ў форме 2-й асобы адзіночнага ліку цяперашняга або будучага простага часу маюць канчатак -еш:

1) адпавядаць;

2) чысціць;

3) зіхацець;

4) весялець;

5) успомніць.

Максімальная колькасць балаў – 4
6. Адзначце прыметнікі, формы ступеней параўнання якіх утвораны правільна:
1) халаднейшы;
2) менш саладзейшы;

3) большы;

4) самы найбуйнейшы;

5) больш гаваркі.

Максімальная колькасць балаў – 6
7. Знайдзіце і адзначце прыслоўі ў вышэйшай форме ступені параўнання.

1) шырэйшы;
2) весялей;

3) найбольш гібка;

4) менш даступна;

5) найвышэй.

Максімальная колькасць балаў – 4
8. Знайдзіце колькасны лічэбнік, які ў форме роднага склону запісаны няправільна. Запішыце лічэбнік правільна:

1) трынаццатага;

2) васьміста;

3) ста;

4) абодвух;

5) трыццатага.

Максімальная колькасць балаў – 4
9. Знайдзіце просты колькасны лічэбнік і запішыце яго ў форме творнага склону:
1) першы;
2) дзевяцьсот;

3) васьмёрка;

4) дзесяць;

5) удвая.
Максімальная колькасць балаў – 5
10. Знайдзіце дзеяслоў, ад асновы якога з дапамогай суфікса –т- утвараецца дзеепрыметнік залежнага стану прошлага часу. Утварыце дзеепрыметнік і запішыце яго ў пачатковай форме.

1) пасадзіць;

2) задаволіць;

3) канцэнтраваць;

4) закінуць; 

5) выкарыстаць.

Максімальная колькасць балаў – 5
БЛАНК АДКАЗАЎ*

	Прозвішча
Імя
Імя па бацьку*
	Школа
(указаць адрас школы з індэксам), клас
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*Звесткі неабходна ўказваць поўнасцю і разборліва.

Адказы варта даслаць да 31 снежня 2017 года.

Поспехаў!

246019  г. Гомель, вул. Савецкая, 104, філалагічны факультет, школа юнага моваведа і літаратара

kastritsa@gsu.by 
